
 

Ata da 26ª (Vigésima sexta) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 

dois mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 

Cariacica, em 13 de julho de 2020. Às quinze horas e três minutos do dia 

treze de julho de dois mil e vinte, na plataforma digital Zoom, transmitida 

pelas plataformas digitais da Câmara Municipal de Cariacica, sob a 

Presidência da Vereador Cesar Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar do 

Esporte e 2º Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada 

para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos 

Vereadores: André Lopes, Amarildo Araújo, Cesar Lucas, Celso Andreon, 

Edgar do Esporte, Edson Nogueira, Itamar Freire, Broinha, Jorge da Rocha, 

Lelo Couto, Léo do IAPI, Renato Machado, Romildo Alves, Welligton Silva, 

Professor Elinho. Em seguida foi justificado pelo Presidente a ausência da 

Vereadora Ilma Chrizostomo Siqueira e do Vereador Wander Show. 

Havendo quórum, aberta a sessão em nome de “Deus”, com a leitura do 

versículo bíblico, Atos apóstolos 1:9. Os vereadores Broinha e Edgar do 

Esporte solicitaram ao Presidente 1 minuto de silêncio devido ao falecimento 

da Dona Carmelina Leandro da Silva e do Senhor Luizinho. Logo, foi 

solicitado pelo Presidente ao 1ª secretário a leitura do expediente: Projeto de 

Lei Legislativo N° 32 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - EMENTA: 

Determina a afixação de placas em estabelecimentos públicos e privados 

informando o uso correto e obrigatório de máscara de proteção respiratória 

no território do Município de Cariacica-ES, enquanto durar a situação de 

emergência declarada através do Decreto Municipal nº 054 de 13 de março 

de 2020, em razão do Coronavírus (Covid-19) e dá outras providências; 

Projeto de Lei Legislativo N° 33 /2020 Autor: Broinha - Autoriza o Poder 

Executivo a indenizar, para fins de demolição, os imóveis edificados 

localizados à margem de rio ou canal de drenagem nos limites no município 



de Cariacica, e dá outras providências; Projeto de Lei Legislativo N° 34 

/2020 Autor: Edgar Pedro Teixeira - DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO 

DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO E SEGURANÇA NOS 

CENTROS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEIs) E 

ESCOLAS MUNICIPAIS DE ENSINO FUNDAMENTAL (EMEFs) NO 

MUNICÍPIO DE CARIACICA; Projeto de Decreto Legislativo N° 188 

/2019 Autor: Edgar Pedro Teixeira - Concede “Título de Honra ao Mérito”, 

ao Senhor RONALDO CHAGAS VIEIRA por seus relevantes serviços 

prestados em prol do Município de Cariacica; Requerimento N° 138 /2020 

Autor: André Monteiro Lopes - PEDIDO DE INFORMAÇÃO, para que esta 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E MEIO 

AMBIENTE, apresente relatório de todas as compensações ambientais 

realizada no município de Cariacica nos anos de 2017, 2018, 2019 e 2020; 

Requerimento N° 139 /2020 Autor: André Monteiro Lopes - PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO para que esta SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 

DA CIDADE E MEIO AMBIENTE, informe se a do A empresa Petrobrás 

já realizou alguma compensação ambiental no Município de Cariacica; 

Requerimento N° 140/2020 Autor: André Monteiro Lopes - PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO para que esta SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 

DA CIDADE E MEIO AMBIENTE, informe se o Rio Itanguá já recebeu 

alguma compensação ambiental; Requerimento N° 141 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre o procedimento 

preparatório 2019.0032.94.08-71, instaurado pelo Ministério Público, que 

ensejou a proposta de revogação do Decreto Municipal n° 77 de 20 de 

setembro de 2007; Requerimento N° 142 /2020 Autor: Professor Elinho - 

Requer informações detalhadas sobre todas as medidas e decretos 

instaurados pelo Poder Executivo, com foco no combate à COVID-19 e na 

redução dos impactos sociais e econômicos causados pela doença neste 

município; Moção N° 25 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - O 



parlamentar infra-assinado requer a Vossa Excelência, nos termos do artigo 

106, inciso X, e do artigo 121 do Regimento Interno desta Augusta Casa de 

Leis, que, após ouvido o Plenário na forma regimental, seja consignado em 

ata desta Câmara Municipal e outorgada MOÇÃO DE APOIO À Comissão 

dos Aprovados no Concurso da Polícia Civil do Estado do Espírito Santo – 

Edital 001/2018, a qual solicita e busca junto ao Poder Executivo Estadual, 

em caráter de urgência, a imediata conclusão do certame com a nomeação 

dos aprovados e aproveitamento de todo cadastro de reserva, objetivando o 

preenchimento dos cargos vagos e a recomposição do quadro de 

Investigadores, Escrivães, Peritos, Médicos Legistas, Auxiliares de Perícia, 

Assistentes Sociais e Psicólogos; Indicação N° 206 /2020 Autor: Broinha - 

Proceder com a construção de trincheira na rua 1.º de Janeiro, localizada no 

bairro Graúna, neste município; Indicação N° 207 /2020 Autor: Broinha - 

Proceder com o serviço de patrolamento e aplicação de revsol na rua Montes 

Claros, localizada no bairro Graúna, neste município; Indicação N° 208 

/2020 Autor: Broinha - Proceder com o serviço de substituição de poste de 

energia elétrica, localizado na Travessa Martins, no bairro Porto Novo 

(Mangue Seco), neste município; Indicação N° 209 /2020 Autor: Broinha - 

Proceder com o serviço de instalação de poste com 02 (dois) braços com 

luminária na rua Martins (próximo ao imóvel sob nº 17), localizada no bairro 

Porto Novo (Mangue Seco), neste município;  Indicação N° 210 /2020 

Autor: André Monteiro Lopes - Indicação ao Poder Executivo Municipal, 

para que realize a DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS para os 

PROFISSIONAIS DO TRANSPORTE ESCOLAR no Município de 

Cariacica; Indicação N° 211 /2020 Autor: Amarildo Araújo - Mediante o 

presente instrumento do processo legislativo municipal, no uso de 

prerrogativas legais, venho por meio deste, solicitar que Vossa Excelência 

se digne em encaminhar a indicação ao Exmo. Senhor Secretário Municipal 

de Obras, José Luiz Campos, para que seja feito a Drenagem e Pavimentação 



Asfáltica na Rua Gênova, Bairro Vale dos Reis, neste município; Indicação 

N° 212 /2020 Autor: Amarildo Araújo - Mediante o presente instrumento do 

processo legislativo municipal, no uso de prerrogativas legais, venho por 

meio deste, solicitar que Vossa Excelência se digne em encaminhar a 

indicação ao Exmo. Secretário Municipal de Defesa Social, Marcos Wiris 

Rainha, para que seja feita a instalação de um redutor de velocidade (quebra-

molas), na Rua São Paulo Apóstolo, bairro Tucum (próximo ao condomínio 

MRV e Frigorífico Correla), neste município; Indicação N° 213 /2020 Autor: 

Amarildo Araújo - Mediante o presente instrumento do processo legislativo 

municipal, no uso de prerrogativas legais, venho por meio deste, solicitar que 

Vossa Excelência se digne em encaminhar a indicação ao Exmo. Secretário 

Municipal de Defesa Social, Marcos Wiris Rainha, para que seja realizada a 

sinalização viária nas Ruas: Humaitá, Edmislwon Varejao e Presidente 

Wenseslau Braz, Bairro Itaquari, neste município; Indicação N° 214 /2020 

Autor: Edgar Pedro Teixeira - Edgar Pedro Teixeira (Edgar do Esporte) e 

Joel da Costa, com assento a esta augusta Casa de Leis, no uso de suas 

atribuições regimentais, vêm mui respeitosamente à emérita presença de 

Vossa Excelência, INDICAR, através deste Instrumento Legislativo, que 

após aprovado por este Poder Legislativo, seja encaminhada ao perspícuo 

Prefeito Municipal, que em EXTREMA URGÊNCIA, determine ao órgão 

competente a elaboração de um Projeto de Lei (cópia demonstrativo anexo), 

dispondo sobre a criação de um projeto emergencial de auxílio aos 

prestadores de serviços do transporte escolar em nosso Município. Logo 

após, o Presidente solicitou ao 1º secretário que faça a verificação de 

quórum, havendo quórum, procedeu-se para a leitura e votação dos processos 

constantes da pauta da ordem do dia: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto 

de Lei Executivo N° 10 /2020 Autor: Executivo Municipal - Mensagem de 

Nº 013/2020 - Projeto de Lei Nº 009/2020 - Denomina praça e altera nome 

de rua no bairro Maracanã neste município. Colocado em discussão à 



matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de 

Lei Legislativo N° 149 /2019 Autor: Professor Elinho - Estabelece que as 

academias de musculação, ginástica e congêneres mantenham em local de 

fácil acesso, kit de primeiros socorros e equipamento para aferição de 

pressão arterial nas condições que especifica no âmbito do município de 

Cariacica e dá outras providências. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Lei 

Legislativo N° 160 /2019 Autor: Amarildo Araújo - Altera a denominação 

da Rua conhecida como Rua Jones dos Santos Neves, Piranema e uma parte 

da Rua Três, que passará a chamar-se Rua Antônio José de Souza, localizada 

no no Bairro Graúna, neste Município de Cariacica. Colocado em discussão 

à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto 

de Lei Legislativo N° 4 /2020 Autor: Edgar Pedro Teixeira - CRIA O 

PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO ESPORTE E DO LAZER NO 

MUNICÍPIO DE CARIACICA. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Lei 

Legislativo N° 85 /2019 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - Torna obrigatório 

em estabelecimentos comerciais do tipo Shopping Center com mais de 30 

lojas, dispor aos clientes, serviço de ambulatório. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de 

Lei Legislativo N° 153 /2019 Autor: Professor Elinho - Dispõe sobre o 

fornecimento de absorventes menstruais nas escolas municipais de ensino 

fundamental – (EMEFs) de Cariacica e dá outras providências. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Projeto de Lei Legislativo N° 159 /2019 Autor: Itamar Alves Freire - 

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO VOLUNTARIADO. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Projeto de Lei Legislativo N° 5 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - 

Ementa: Dispõe sobre a proibição do manuseio, do uso, da queima e da 



soltura de fogos e artefatos pirotécnicos, de artifícios e de estampidos, com 

efeito sonoro ruidoso em todo o território do Município de Cariacica-ES, e 

dá outras providências. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Lei Legislativo N° 17 

/2019 Autor: Itamar Alves Freire - EMENTA: Institui no Município de 

Cariacica o Programa Aluno Nota 10, e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Colocado em discussão à matéria, em votação, 

foi aprovada. Projeto de Lei Legislativo N° 20 /2019 Autor: Sérgio Camilo 

Gomes - EMENTA: Dispõe sobre a propositura do ensino de noções básicas 

da Lei Maria da Penha nas escolas municipais e privadas no âmbito do 

Município de Cariacica. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃOE E VOTAÇÃO. Projeto de Lei Legislativo N° 

28/2019 Autor: Amarildo Araújo - Dispõe sobre a implantação de coleta de 

materiais para exames de pessoas idosas ou portadoras de necessidades 

especiais pelos laboratórios conveniados com o município. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Projeto de Decreto Legislativo N° 2 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - 

Concede “Título de Honra ao Mérito” ao Médico Dr. Leo Tcherniacovski, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no 

combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 

3/2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concede “Título de Honra ao Mérito” 

à Fisioterapeuta Dra. Ana Paula Moraes Bahiense, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao Covid-19. Colocado 

em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 4 /2020 Autor: Sérgio 

Camilo Gomes - Concede “Título de Honra ao Mérito” à Fisioterapeuta Dra. 

Bianca Mascarenhas, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em 



votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 5 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concede “Título de 

Honra ao Mérito” ao Fisioterapeuta Dr. Jhean Willian Rocha Bianchi, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 6 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concede “Título de Honra ao Mérito” à 

Fisioterapeuta Dra. Nabila Pessotti Moro Wehr, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao Covid-19. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 7 /2020 Autor: Sérgio 

Camilo Gomes - Concede “Título de Honra ao Mérito” à Fisioterapeuta Dra. 

Bruna Marchezini, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 8 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede 

“Título de Honra ao Mérito” à Enfermeira Dra. Bianca de Souza Cavalcanti, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no 

combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 9 

/2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Enfermeira Dra. Larissa Azevedo da Silva, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao Covid-19. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 10 /2020 Autor: Sérgio 

Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao Mérito” à 

Enfermeira Dra. Karla Mozelli, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de 



Decreto Legislativo N° 11 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: 

Concede “Título de Honra ao Mérito” à Enfermeira Dra. Rose Cleide da 

Conceição, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 12 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede 

“Título de Honra ao Mérito” à Enfermeira Dra. Tamires de Souza Santos, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no 

combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 

13 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra 

ao Mérito” à Técnica de Enfermagem Gisele Pereira de Souza, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 14 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Andreia Oliveira de Jesus, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Decreto Legislativo N° 15 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Aline Ferreira Calixto, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 16 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Aline Xavier da Silva Wolffgram, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 17 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Mariana Cardoso da Penha Bonisson 

Daré, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no 

combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 

18 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra 

ao Mérito” à Técnica de Enfermagem Rosimaura Felix Melgaço, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 19 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Onizia Alves Batista Cândido, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 20 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Ilsilene de Paula da Vitoria Ribeiro, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 21 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Cristina de Souza Vieira, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 22 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Helena Teixeira Couto da Silva, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 



Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 23 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Josiane Eliza de Oliveira, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Decreto Legislativo N° 24 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Marcilene Longue de Araújo, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 25 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Maria da Penha Zaniboni, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 26 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Karolayne Machado de Jesus, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 27 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Juliana Oliveira Souza Silva, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 28 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Ducineia Dutra dos Santos, em 



reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Decreto Legislativo N° 29 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” ao Técnico de Enfermagem Darci da Silva Ramos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 30 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Franciele de Oliveira Santos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Decreto Legislativo N° 31 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” ao Técnico de Enfermagem Felipe Ribeiro do Nascimento, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 32 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Técnica de Enfermagem Geisiely Aguiar Ribeiro do Nascimento, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no 

combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Decreto Legislativo N° 

33 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra 

ao Mérito” à Técnica de Enfermagem Mary Ivone Barbosa dos Santos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 34 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 



Mérito” à Técnica de Enfermagem Raquilaine Monjardim Muniz, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 35 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Auxiliar de Serviços Gerais Sueli Pereira do Nascimento, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao 

Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 36 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao 

Mérito” à Auxiliar de Serviços Gerais Sirlene Bispo, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade no combate ao Covid-19. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Projeto de Decreto Legislativo N° 37 /2020 Autor: Sérgio 

Camilo Gomes - Ementa: Concede “Título de Honra ao Mérito” à Auxiliar 

de Serviços Gerais Liliane da Silva, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Projeto de Decreto Legislativo N° 38 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - 

Ementa: Concede “Título de Honra ao Mérito” à Auxiliar de Serviços Gerais 

Gabriely de Almeida, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à sociedade no combate ao Covid-19. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Requerimento N° 138 

/2020 Autor: André Monteiro Lopes - PEDIDO DE INFORMAÇÃO, para 

que esta SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E MEIO 

AMBIENTE, apresente relatório de todas as compensações ambientais 

realizada no município de Cariacica nos anos de 2017, 2018, 2019 e 2020. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO.  Requerimento N° 139 /2020 Autor: André Monteiro Lopes 



- PEDIDO DE INFORMAÇÃO para que esta SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E MEIO AMBIENTE, informe se a 

do A empresa Petrobrás já realizou alguma compensação ambiental no 

Município de Cariacica. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 140 /2020 Autor: 

André Monteiro Lopes - PEDIDO DE INFORMAÇÃO para que esta 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E MEIO 

AMBIENTE, informe se o Rio Itanguá já recebeu alguma compensação 

ambiental. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 141 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Requer informações detalhadas sobre o procedimento preparatório 

2019.0032.94.08-71, instaurado pelo Ministério Público, que ensejou a 

proposta de revogação do Decreto Municipal n° 77 de 20 de setembro de 

2007. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 142 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Requer informações detalhadas sobre todas as medidas e decretos 

instaurados pelo Poder Executivo, com foco no combate à COVID-19 e na 

redução dos impactos sociais e econômicos causados pela doença neste 

município. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Moção N° 25 /2020 Autor: Sérgio Camilo 

Gomes - O parlamentar infra-assinado requer a Vossa Excelência, nos 

termos do artigo 106, inciso X, e do artigo 121 do Regimento Interno desta 

Augusta Casa de Leis, que, após ouvido o Plenário na forma regimental, seja 

consignado em ata desta Câmara Municipal e outorgada MOÇÃO DE 

APOIO À Comissão dos Aprovados no Concurso da Polícia Civil do Estado 

do Espírito Santo – Edital 001/2018, a qual solicita e busca junto ao Poder 

Executivo Estadual, em caráter de urgência, a imediata conclusão do certame 

com a nomeação dos aprovados e aproveitamento de todo cadastro de 

reserva, objetivando o preenchimento dos cargos vagos e a recomposição do 



quadro de Investigadores, Escrivães, Peritos, Médicos Legistas, Auxiliares 

de Perícia, Assistentes Sociais e Psicólogos. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 206 /2020 Autor: Broinha - Proceder com a construção de trincheira na 

rua 1.º de Janeiro, localizada no bairro Graúna, neste município. Colocado 

em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Indicação N° 207 /2020 Autor: Broinha - Proceder com o 

serviço de patrolamento e aplicação de revsol na rua Montes Claros, 

localizada no bairro Graúna, neste município. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 208 /2020 Autor: Broinha - Proceder com o serviço de substituição de 

poste de energia elétrica, localizado na Travessa Martins, no bairro Porto 

Novo (Mangue Seco), neste município. Colocado em discussão à matéria, 

em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 

209/2020 Autor: Broinha - Proceder com o serviço de instalação de poste 

com 02 (dois) braços com luminária na rua Martins (próximo ao imóvel sob 

nº 17), localizada no bairro Porto Novo (Mangue Seco), neste município. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Indicação N° 210 /2020 Autor: André Monteiro Lopes - 

Indicação ao Poder Executivo Municipal, para que realize a 

DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS para os PROFISSIONAIS DO 

TRANSPORTE ESCOLAR no Município de Cariacica. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Indicação N° 211 /2020 Autor: Amarildo Araújo - Mediante o presente 

instrumento do processo legislativo municipal, no uso de prerrogativas 

legais, venho por meio deste, solicitar que Vossa Excelência se digne em 

encaminhar a indicação ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de Obras, 

José Luiz Campos, para que seja feito a Drenagem e Pavimentação Asfáltica 

na Rua Gênova, Bairro Vale dos Reis, neste município. Colocado em 



discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.   

Indicação N° 212 /2020 Autor: Amarildo Araújo - Mediante o presente 

instrumento do processo legislativo municipal, no uso de prerrogativas 

legais, venho por meio deste, solicitar que Vossa Excelência se digne em 

encaminhar a indicação ao Exmo. Secretário Municipal de Defesa Social, 

Marcos Wiris Rainha, para que seja feita a instalação de um redutor de 

velocidade (quebra-molas), na Rua São Paulo Apóstolo, bairro Tucum 

(próximo ao condomínio MRV e Frigorífico Correla), neste município. 

Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Indicação N° 213 /2020 Autor: Amarildo Araújo - Mediante 

o presente instrumento do processo legislativo municipal, no uso de 

prerrogativas legais, venho por meio deste, solicitar que Vossa Excelência 

se digne em encaminhar a indicação ao Exmo. Secretário Municipal de 

Defesa Social, Marcos Wiris Rainha, para que seja realizada a sinalização 

viária nas Ruas: Humaitá, Edmislwon Varejao e Presidente Wenseslau Braz, 

Bairro Itaquari, neste município. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 214 /2020 

Autor: Edgar Pedro Teixeira - Edgar Pedro Teixeira (Edgar do Esporte) e 

Joel da Costa, com assento a esta augusta Casa de Leis, no uso de suas 

atribuições regimentais, vêm mui respeitosamente à emérita presença de 

Vossa Excelência, INDICAR, através deste Instrumento Legislativo, que 

após aprovado por este Poder Legislativo, seja encaminhada ao perspícuo 

Prefeito Municipal, que em EXTREMA URGÊNCIA, determine ao órgão 

competente a elaboração de um Projeto de Lei (cópia demonstrativo anexo), 

dispondo sobre a criação de um projeto emergencial de auxílio aos 

prestadores de serviços do transporte escolar em nosso Município. Colocado 

em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente em exercício Vereador Itamar Freire encerrou a 

sessão em nome de “Deus” às dezessete horas e dezesseis minutos. Para 



constar, eu, Leticia Stoffel, redatora de ata do plenário, lavrei a presente que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 

1º e 2 º Secretários da Mesa Diretora.  
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